



NEMIRNA LATINSKA AMERIKA

Socialna in politična kriza v sodobni Argentini

Ljudi, ki dobro poznajo Argentino, njene gospodarske, socialne in politične razmere, kriza, ki je v teku v tej veliki južnoameriški državi, ni presenetljiva. Ni jih presenetilo niti dejstvo, da so generali treh rodov vojske brez prelivanja krvi vrgli v kratkem času v oblasti ustavnega predsednika Illio ter vzpostavili vojaško diktaturo. Kljub temu pa, da so se ti dogodki utegnili v določeni meri predvidevati, pa vprašanje, kaj čaka Argentino, predstavlja za vse veliko uganko.



Argentina stopa spet v ospredje političnega dogajanja v Latinski Ameriki

knjige ~ gledališče ~ glasba ~ slikarstvo ~ ples
ŠTEFANIJA RAVNIKAR - PODBEVŠEK

Sv. Urh

Kronika dogodkov iz narodnoosvobodilne vojne
Pred nekaj leti je z avtorice Borec v svoji zbirki Dokazi izdal množično knjižico posvečeno morišču pri Sv. Urhu v neposredni bližini Ljubljane, kjer so med vojno belogardisti zverženo pobili toliko zavednih roditeljov. Takrat smo ugotovili, da je bila knjižica očitno pripravljena preveč na hitro in preveč površno in da vsekakor ni dosegla svojega namena. Očitno je, da se je tega zavedala tudi založba sama, kajti sicer ne bi poskrbela, da je pravkar izšla obširna knjiga, posvečena Sv. Urhu in številnim žrtvam, ki so tam padle za svobodo. Knjiga, ki jo je pod naslovom SV. URH - KRONIKA DOGODKOV IZ NARODNOOSVOBODILNE VOJNE napisala Štefanija Ravnikar-Podbevšek, obsega preko 600 strani ter je opremljena s številnimi fotografijami krajev dogajanja, žrtvam, moriščem, s fotografijami dokumentov in sedanjega muzeja. Gre za eno izmed najtehtnejših knjig posebnih moriščem od enemu samemu kraju iz narodnoosvobodilne voje, obenem pa eno najstrahotnejših prireditev o dogodkih, ki so se med vojno odigrali na tej prosluli belogardistični postojanki.

ŠTRAŠNA NESREČA V FRANCIJI

Šest šolarjev ubitih pri trčenju vlaka v avtobus

Nesreča se je pripetila zadnji dan šolskega leta, ko so se otroci vračali domov - 12 ranjenih

NANTES, 29. - Saint Hilaire de Chaleons, malo mesto v departmanu atlantske Loire, danes žaluje. Pri hudi prometni nesreči je šest otrok izgubilo življenje in drugih 12 je bilo ranjenih. Nesreča se je pripetila večera v poznih popoldanskih urah nekaj kilometrov od mestnega središča, ko je avtobus, ki je peljal domov šolarjev, prečkal železniško progo. Prav v tistem trenutku se je s hitrostjo okoli 85 km na uro pripeljal vlak, ki vozi na progi Nantes - Pornic. Lokomotiva je tresčila v avtobus, kjer je bilo 23 otrok ter ga odvilke nekaj stotin metrov s seboj. Iz avtobusovih razbitin so potegnili 6 mrtvih otrok. Drugih 12 pa je bilo precej hudo ranjenih. Nesreča se je pripetila na zadnji dan šolskega leta.

RAZSODBA POROTNEGA SODIŠČA

Amnestija je rešila odvetnika Caverija

Bivšega predsednika dežele Valdaosta so obtožili, da je sramotil italijanski narod

MILANO, 29. - Pred milanskim porotnim sodiščem se je pred nekaj dnevi zaključila obravnava proti bivšemu predsedniku avtonomne dežele Val d'Aosta odv. Severinu Caveriju, ki je bil obtožen, da je sramotil italijanski narod. Ta proces je bil zanimiv, ker je v mnogih zadevah podobne pojave v omejenih pokrajinah italijanske republike, kjer je avtonomno prebivalstvo v nevarnosti, da izgine zaradi priseljevanja delovne sile iz drugih delov države. Odv. Caverij je v valdostanskem listu «Le Peuple Valdôtaine», ki je glasilo manjšinske politične skupine «Union Valdôtaine», napisal članek v katerem je ostro kritiziral priseljevanje «Levantinec» in Ne-groidov v Val d'Aosta. Članek je nadalje ostro napadel delovanje voditeljev krajevnih političnih strank. Kdo pa so ti voditelji? To so — odgovarjal odv. Caveri — «quallal-terje» tujih strank. Potem, ko je dejal, da bodo valdostanci pomeli vse pustolove, ki se pristavili, na bodo streljali v kupa.

Izlet Primorskega dnevnika v Pariz



Nad 200 udeležencev se je sinoči odpeljalo z vlakom na petdnevni izlet v Pariz. Veselo razpoloženi so zasedli vagon, a svoji in prijatelji so jim še dolgo mahali v pozdrav

SPOROČILO O RAZGOVORIH

Nikezić - Mahos Stranka BAAS ZKJ in SZDLJ

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 29. - V Beogradu in Damasku je bilo danes objavljeno skupno poročilo o obisku podpredsednika sirijske vlade in zunanje ministra dr. Mahosa, ki je večera po sprejemu pri predsedniku Titu na Brionih odpotoval v domovino. Dr. Mahos je poleg razgovorov z državnim tajnikom za zunanje zadeve Markom Nikezićem o aktualnih mednarodnih vprašanjih in o vprašanjih s področja dvostranskih odnosov, izmenjal z zastopniki centralnega komiteja ZKJ in zvezne Konference SZDLJ Jugoslavije mišljenje o odnosih med obema političnima organizacijama in arabsko socialistično stranko BAAS.

V razgovorih med sirijskim zunanjim ministrom in državnim tajnikom Nikezićem je bila poudarjena potreba vzajemnih prijateljskih naporov za razvoj odnosov med Jugoslavijo in Sirijo na političnem, gospodarskem, kulturnem in drugih področjih in potreba nadaljevanja izmenjave mišljenj o vprašanjih socialistične gradnje in razvoja. Dogovorjeno je, da se v kratkem sestane mešana jugoslovansko-sirijska komisija, ki bi proučila možnosti nadaljnjega razvoja gospodarskega sodelovanja.

Sedanji mednarodni položaj je po mišljenju ministrov obeh držav zapleten in nestabilen zaradi kolonialistične politike vmešavanja v notranje zadeve drugih. Mahos in Nikezić sta poudarila važnost politične nevezanosti za obrambo neodvisnosti, celovitosti in enakopravnosti narodov, in potrebo novih naporov za uresničitev politike aktivne mirujočne koeksistence, demokratizacije odnosov med narodi in

Drago so plačali navdušenje za Beatle

BONN, 29. - Preveliko navdušenje za Beatle, ki je prevzelo mladino v Hamburgu, bo precej drago stalo 13 mladenčev (med njimi je tudi en mladenka). Sodniške oblasti so jih namreč obsodile na kazni, ki grede od 4 do 8 tednov zapora ter v lažjih primerih na denarne kazni, ki jih bodo prizadeti lahko plačali v obrokih.

Avtobus v prepad: štirideset mrtvih

TEHERAN, 29. - Več kot 40 oseb je izgubilo življenje, ko je neki avtobus zavozil s ceste ter strmoglavil v globok prepad. Nesreča se je pripetila na neki cesti na obali Kaspijskega morja.

«Aerobee» je odkril zvezdo neznanko

NEW YORK, 29. - Številni ameriški učenci trdijo v reviji «Astronomical Journal», da so odkrili novo zvezdo, ki oddaja rentgenske žarke. Zvezdo so odkrili s po-

Težak meteorit je padel na zemljo

BORDEAUX, 29. - Meteorit ki tehta 113 kg, je padel z neba v

ATENTAT NA FRANCOSEGA MOGOTCA

Ko se je hotel odpeljati je avto zletel v zrak

Atentat so morda napravili ljudje, ki so nezadovoljni s stanjem v nogometnem društvu «Red Star»

PARIZ, 29. - Neznanci so čez tuj pomoč napravili atentat na enega izmed najbolj znanih poslovnih ljudi francoske prestolnice, in sicer na Gilberta Zenattija, ki je med drugim tudi predsednik pariškega nogometnega društva «Red Star». K sreči se atentat ni posrečil.

Umaknjene z razstave 4 protisovjetske knjige

BEOGRAD, 29. - Zahodno nemška založniška družba «Posev Verlag» iz Frankfurtja je na ukaz oblasti morala umakniti štiri svoje knjige z razstave, ki jo je priredila v okviru Mednarodnega sejma knjige, ki se zaključil v jugoslovanski prestolnici. Vzrok za ta ukrep tisti v dejstvu, da je vsebina teh knjig žaljiva za Sovjetsko zvezo.

Težak meteorit je padel na zemljo

BORDEAUX, 29. - Meteorit ki tehta 113 kg, je padel z neba v

Most na Drini ni v nevarnosti

BEOGRAD, 29. - Jugoslovansko javnost, posebno prebivavce Bozne je vznemirila zadnje dni vest, da znameniti mostu na Drini pri Višegradu, ki je po zaslugi jugoslovanskega književnika in Nobelovega nagradjenca I. va. Andrića, postal svetovno znani, grozi nevarnost, da izgine v vodah akumulacijskega jezera nove hidrocentralne Bašina Bašta. Odgovorni čimtelji občine Višegrada so opozorili pristojne republiške organe v Bosni in ostalo jugoslovansko javnost in grozilo, da bodo zahtevali intervencijo sodišča, da bi preprečili propad znamenitega mosta Ahmeta paše Sokolovića, ki je neprecenljive zgodovinske in arhitektonske vrednosti. Občina bo zahtevala, da se odloži izročitev objekta v obrat, dokler se vprašanje ne reši in ne zamči vrnost mosta.

Umrla je vdova Borisa Pasternaka

MOSKVA, 29. - Vdova ruskega pisatelja Borisa Pasternaka je pred nekaj dnevi umrla na svojem domu v vasi Peredelkovo blizu Moskve. Bolehala je na ledvicah.

Tajfun «Kit» je povzročil strašno razdejanje

TOKIO, 29. - Sedemstirideset mrtvih, 62 ranjenih in 15 pogrešanih je zahteval od sedaj tajfun «Kit», ki je prejšnjo noč razsajal nad vrhovno japonsko obalo in nad Tokiom.

Potres v Skopju

BEOGRAD, 29. - V zgodnjih jutranjih urah se je zemlja v Skopju spet tresla. Potres, ki so ga zabeležile seizmografske postaje, je bil baje 6 stopnje Mercallijeve lestvice. Epicenter potresa pa se baje nahaja nekaj 90 km od mesta, in sicer med Ohridom in Kilevrim.







